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У задачах інтелектуального аналізу тексту текстове уявлення має бути не 

лише ефективним, а й інтерпретованим, оскільки це дозволяє зрозуміти опера-

ційну логіку, що лежить в основі моделей інтелектуального аналізу даних. Тра-

диційні методи векторизації тексту, такі як TF-IDF і Bag-of-words, ефективні 

та мають інтуїтивно зрозумілу інтерпретованість, але страждають від «про-

кляття розмірності» і не можуть розуміти сенсу слів. З іншого боку, сучасні 

розподілені методи ефективно визначають приховану семантику, але вимага-

ють великих обчислювальних ресурсів та часу, а також не вистачає інтерпре-
тованості.  

Щоб застосувати різні методи машинного навчання та інтелектуального 

аналізу даних, необроблені документи необхідно перетворити на формат зро-

зумілий машині [1].  

Першим кроком до того, щоб зробити текстові документи машиночит-

ними, є векторизація, яка визначається як перетворення текстового документа 

на цифровий вектор, і є процесом вилучення ознак з тексту для виконання 

будь-яких завдань інтелектуального аналізу тексту та математичного вирі-

шення проблем [2]. 

Метою доповіді є розробка методу оптимізації пошуку схожих текстів із 

застосуванням Elasticsearch, який представляє документ відповідно до інфор-
мації про концепти, що міститься в ньому. Запропонований метод створює 

концепти за допомогою кластеризації векторів слів (тобто вбудовування слів), 

і використовує частоти цих кластерів концептів для представлення векторів 

документів.  

Щоб збагатити підсумкове подання документа, пропонується нова моди-

фікована вагова функція для зважування концептів на основі статистики, отри-

маної з інформації вкладень слів. 

Вектори, згенеровані за допомогою запропонованого методу, характери-

зуються інтерпретованістю, низькою розмірністю, високою точністю, а також 

низькими обчислювальними витратами при використанні у задачах кластери-

зації. 
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